TREINANDO PARA AS AVALIACOES DO 12 BIMESTRE — PROF. OSMAR

22 ANO - ENSINO MEDIO - QUESTOES DA APOSTILA 05

MODULO 1: INTRODUGCAO AO UNIVERSO TRIMIDENSIONAL.

I -Assinale V ou F as afirmativas abaixo:

1. Se uma reta esta contida num plano, a reta e o plano tém infinitos pontos comuns.

2. Uma reta e um plano secantes tém um ponto comum.

3. Uma reta e um plano que tém um ponto comum sdo concorrentes (secantes).

4. Uma reta e um plano paralelos ndo tém ponto comum.

5. Dois planos distintos que tém uma reta comum sao secantes.

6. Dois planos secantes tém infinitos pontos comuns.

7. Se dois planos sdo secantes, entdao qualquer reta de um deles é concorrente ao outro.
8. Se dois planos distintos sdo paralelos, qualquer reta de um deles é paralela ao outro.
9. Duas retas distintas que tém um ponto comum sdo concorrentes.

10. Duas retas distintas que ndo tém ponto comum, sdo paralelas.

11. Duas retas concorrentes sdo coplanares.

12. Duas retas coplanares sao concorrentes.

13. Duas retas paralelas estdo sempre num plano.

14. Duas retas que estdo num plano sdo paralelas.

15. Duas retas distintas ndo paralelas, sdo concorrentes.

16. Duas retas que ndo tém ponto comum s3o reversas.

17. Duas retas reversas nao tém ponto comum.

18. Duas retas nao coplanares sao reversas.

19. Duas retas coplanares sdo paralelas.

20. Duas retas distintas e ndo concorrentes determinam um Unico plano que as contém.
21. Se uma reta é paralela a um plano, entdo ela é paralela a qualquer reta do plano.
22. Se um plano é paralelo a uma reta r, qualquer reta do plano é reversa a retar.

23. Se uma reta e um plano sdo concorrentes, entdo a reta é concorrente com qualquer reta
do plano.

24. Se uma reta e um plano sdo secantes, entdo a reta é reversa a qualquer reta do plano.



25. Se uma reta r é paralela a um plano, no plano existe reta paralela aretar.
26. Se uma reta r é secante a um plano, no plano existe reta paralela a retar.

27. Se dois planos sdao secantes, uma reta de um deles pode ser reversa com uma reta do
outro.

28. Se dois planos distintos sdo paralelos, uma reta de um deles e uma reta do outro podem
ser concorrentes.

29. Se dois planos sdo secantes, uma reta de um deles e uma reta do outro podem ser

concorrentes.
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II- Responda os testes abaixo:
A)

(Cefet-MG) A figura a seguir representa uma cadeira onde o assento é um

paralelogramo perpendicular ao encosto
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A partir dos pontos dados, é correto afirmar que os segmentos de retas:

CD e EF séo paralelos
BD e F.J sdo concorrentes
AC e CD sao coincidentes

AB e ET sao perpendiculares

Resp A



B)

(Enem) Um grupo de escoteiros mirins, numa atividade no parque da cidade onde
moram, montou uma barraca conforme a foto da Figura 1. A Figura 2 mostra o esquema

de estrutura dessa barraca, em forma de um prisma reto, em que foram usadas hastes
metalicas.
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Figura 2

Apds a armagao das hastes, um dos escoteiros observou um inseto deslocar-se sobre
elas, partindo do vértice A em diregio ao vértice B, deste em diregldo 40 vértice E &,
finalmente, fez o trajeto do vértice E ao C.

Considere que todos esses deslocamentos foram feitos pelo caminho de menor
distancia entre os pontos.

A projecao do deslocamento do inseto no plano que contém a base ABCD é dada por
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Resp E

Q)
{(Enem) Gangorra é um brinquedo que consiste de uma tédbua longa e estreita
equilibrada e fixada no seu ponto central (pivd). Nesse brinquedo, duas pessoas
sentam-se nas extremidades e, alternadamente, impulsionam-se para cima, fazendo
descer a extremidade oposta, realizando, assim o movimento da gangorra.
Considere a gangorra representada na figura, em que os pontos A e B sdo equidistantes
do pivé:
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A projecdo da trajetéria dos pontos A e B, sobre o plano do chdo da gangorra, quando
esta se encontra em movimento, é:
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MODULO 2 : SOLIDOS GEOMETRICOS



Questdo 1 — (Enem 2012) Maria quer inovar em sua loja de embalagens e decidiu vender
caixas com diferentes formatos. Nas imagens apresentadas estdo as planificagdes dessas
caixas.

Quais serdo os sélidos geométricos que Maria obtera a partir dessas planificacdes?
A) Cilindro, prisma de base pentagonal e piramide.

B) Cone, prisma de base pentagonal e pirdamide

C) Cone, prisma de base pentagonal e piramide.

D) Cilindro, tronco de piramide e prisma.

E) Cilindro, prisma e tronco de cone.

Resp A

A planificagio de um sélido geométrico € uma figura geométrica bidimensional formada pela
superficie de objetos tridimensionais. Assim, a planificagdo de uma pirdamide de base

pentagonal serd formada por:

a) Dois pentagonos e cinco retdngulos congruentes.
b) Dois pentagonos e cinco retingulos.

c) Um pentagono e cinco tridngulos congruentes.
d) Um pentigono e cinco tridngulos.

e) Um pentagono e cinco tridngulos equilateros.

Resp.D

3. A planificagéo de um solido geométrico € uma figura geométrica plana obtida a
partir da superficie do sélido em questdo. Assinale, das alternativas a seguir,
aguela que contém as figuras bidimensionais obtidas da planificacdo do cone
reto.

a) Um triangulo e uma circunferéncia.

b) Um tridngulo e um circulo.

¢) Um setor circular e uma circunferéncia.

d) Um setor circular e um circulo.

e) Um setor circular e um tridngulo.

Resp D

4.-Sabendo que um poliedro possui 20 vértices e que em cada vértice se
encontram 5 arestas, determine o numero de faces dessa figura. Resp . 32



5. Sabendo que em um poliedro o nimero de vértices corresponde a 2/3 do
namero de arestas, e o numero de faces é trés unidades menos que o de
vértices. Calcule o numero de faces, de vértices e arestas desse

poliedro. Resp 7,15e 10

6. O numero de faces de um poliedro convexo de 22 arestas € igual ao nimero
de vértices. Entdo, qual o nimero de faces do poliedro? Resp. 12

MODULO 3 - PRISMAS

Ver respostas abaixo

Gual © volume de concreto UtHiZaoo na construgao de uma 136 e 30
centimetros de espessura em uma sala com medidas Iguals a 4 metros de

larqura & 6 metros de comprimento?

Ve eeponta

Questao 2

Jm prisma de base quadrangular possul volume igual a 192 om? Determine sua

altura sabendo que &la coresponde a0 tnplo da medias a3 aresta da base

Var Resposta

Jma caa de papeldo sera fabricaca por uma INCustria com as seguinies

medidas 40 cm

OMPrMento, 20 Cm Gea ura @ 15 cm ¢ie altura Essa caixa

Ira armazenar doces na forma oe um prisma com as dimensdes medindo 8 cm

de comprimento, 4 cm oe lar Mtura. Gual o numero de doces

&3cmd

NECESSaros para o preenchimenio total ds Caba fabricaday



(UFOP-MG)
A area total de um cubo cuja diagonal mede 5¥v3cme

3) 140 e
bl 150 cm*
c)12ovzcm?
d) 10043 o
8) 450 em?*

(FEI-SP)

As medidas das arestas de um paralelepipedo retangulo $30 proporcionais a 2. 3
2 4 Se sua diagonal meds 2+2g cm, s&u volume, em centimetros cubicos, &

al24

bl 24529
(HBi1]
di 184
el1q2

Resp.1-19,3cm® -2. 12cm.3.125-4.B—-5-E

MODULO 4 — PARALELEPIPEDOS E CUBOS

Um solido geometrico & classificado como paralsispipedo quando
Al ele passul faces opostas paralelas

B) el & um prisma, independantaments da sua bass

C) ele possul uma face no formato ce um paralelogramo

D) ele possul tocas as faces formadas por paralslogramos

Ver Hesposta

Um recipiente de madeira serd construido no formato de um paralelepipado
retangular, com 7 metros de targura. 4 metros de compamento & 2 metros de
altura. Sabendo que serdo gastes RS 32.00 por metro quadrado desse recpiente
a valor necassario para g sua r'c.':r-::géo s2rage

A RS 32000
B) RS 350,00
C)RS 500,00
D) RS 640,00

E)RS 720.00



A diagonal de um paralelepipedo retangulo € de 12,5 cm. Considerando que a
sua largura € de 6 cm e que o seu comprimento € de 8 cm, qual & a medida da
altura?

A)7.0cm
B)7.5cm
Cl8.0cm
D) 8scm

Elgscm

Ver Resposta

Um paralelepipedo possui base quadrada com lados medindo 6 cm e altura
igual a 7 cm. Nessas condigdes, a medida da diagonal desse paralelepipedo e
igual a:

A)Bcm
Blgcm

C)10cm

D)ii1cm

E)iz cm

==

Uma caixa possui as seguintes dimensoes:

25 cm

7z 16 cm

20 cm

3/4 da caixa estao cheios, entaoc qual € o volume ainda desocupado?



Resp. 1-D 2-A 3- B 4-D 5-2.000cm?

Um determinado recipiente possui farmato de cubo, com arestas medindo 7 cm
Ent30 o volume desse recipiente & de

Al7em?
B)4g cm?
Cligbcm?
D) 2a4cm?

E) 343cm?

=3

A area da base de um cubo € igual a 12 cm? entao o volume desse cubo, em
cm?, éde:

A 12y/3
B)18v/2
C)24v/3
D) 364/2

E) 1728

A soma das arestas de um cubo € igual a 132 cm. Entao o volume desse cubo €
igual a:

A)11cm?

B)i2icm3
C) 484 cm?3
D) 1331cm?®

E) 1728 cm?

RESP-1E 2C 3D

MODULO 5 — CILINDROS.



Um cilindro possui raio medindo 5 cm e altura igual a 8 cm, entéo sua area total &
de:
(Usen=3)

-

A) 390 cm?
B)350cms®

C) 310 cm?

2

D) 280 cm?

E) 250 cm?

Questao 2

Um' recipiente possui formato de cilindro cony area igusl a 720 = cm®. Se © rale
desse ciiindro & da 12 cm. entdo sua altura & de

A)16cm
Bi18cm
Ciaocm
D 22com

El24cm

Uma calxa d'agua tera a s &ea lateral pintada ¢ para reslizar a pinturs &
necessano calcular essa area. Seu didmetro & de 1,20 metro e sus altura € de 140

metro, entdo a &res lateral dessa caixa & de
A) 150 = MW
Bi1s6am?

C1168am*



D172 nm®

E)1.83xm*

Veor Resposta

Um porta-joias possul formato cilindrico, com area total igual a 244.92 cm?® Se a
altura desse porta-jolas & de 10 cm, o raio dessa embalagem é de

(Use - 3,14.)
A)2em
B 3cm
Sqem
Drgoem

E)6cm

Resp.1- A 2-B 3-C-4-B



